

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,30
En provincias de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
En la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
MAR 65

Asuntos del día

El jefe del gobierno ha manifestado que se propone reunir próximamente las Cortes, con objeto de que se trate en ellas de un asunto tan trascendental para España, como es el de la campaña injuriosa que se agita en el extranjero...

Esta actitud del Sr. Canalejas nos parece muy patriótica, y la opinión ha de mirarla con aplauso, pues urge obrar con gran energía y arañar de raíz ese mal que tantos perjuicios ocasiona a nuestra desventurada patria...

Però hay necesidad de que en esta empresa ayuden al gobierno todos los españoles, lo mismo blancos que negros, pues se ventila una cuestión que está por encima de los rotos políticos...

Y al decir esto, aludimos especialmente a los republicanos, que de algún tiempo a esta parte, por debilidades inexplicables, no han tenido el conveniente en transigir con los elementos más disolventes de nuestra sociedad...

Si D. Gumersindo de Azcárate y D. Melquíades Álvarez, en vez de hacer equilibrios y no atreverse a adoptar una actitud clara, tuviesen un arranque de condenación contra todas esas campañas de ciertos elementos radicales...

El director-proprietario de ABC, que tanto se distingue por el entusiasmo con que defiende las buenas causas, ha convocado a los directores de los periódicos de Madrid a una reunión...

El pensamiento del director del popular periódico madrileño nos parece muy plausible y estamos seguros de que ha de encontrar eco, y de que producirá efectos muy saludables.

A la prensa corresponde buena parte de la defensa de la dignidad de España, y todos los periódicos deben trabajar con entusiasmo para contrarrestar esa campaña de calumnias y de injurias con que se quiere desacreditar a la nación...

Han llegado las cosas a un extremo, que no es posible contemperar con los representantes de nuestros bajos fondos sociales, cuyos representantes pretenden arrastrarnos a una anarquía destructora de nuestra nacionalidad.

Lo único que podemos agradecer a los que han forjado la negra leyenda de los martirios de Cullera, es la santidad que han logrado producir en la opinión pública, santidad que permite creer en una próxima redención, ya que mediante aquella vemos al Sr. Canalejas definitivamente apartado de los radicales...

Esto es un gran triunfo, y ello se lo debemos a esos agitadores que, enloquecidos por el éxito que lograron en su campaña preferentista, pretendían avanzar más y más en su camino, creyendo que no habían de encontrar obstáculo.

Però la opinión había de despertar alguna vez, y por fortuna, le ha llegado el momento.

La política

IMPRESIONES Desde Madrid

«He sentido acerrar—me dijo persona de la agrupación liberal que tiene la bondad de cooperarme con frecuencia sus impresiones—pero habrá usted observado que se han confirmado las manifestaciones que le hice desde el plantamiento de la huelga en Bilbao.

El movimiento revolucionario que los congresos de los socialistas se empeña en desmentir, debía tener su segunda parte en los comités del extranjero. A raíz de la huelga de Vizcaya, se formaron esos comités en París y Bruselas, y se empezó la campaña en Londres para que, que todavía no estaba empezada la leyenda de los tormentos, se hablara de los procedimientos de represión verdaderamente inquisitoriales de nuestra patria.

Se ha venido laborando, según le he dicho, en esos comités, pagados tal vez, como creen algunos, con dinero del grupo colonista francés, para atraer la campaña. El gobierno tiene prohibida de los revolucionarios de aquí piden a los del extranjero, que organicen manifestaciones y mítines, que promuevan escándalos...

Todo esto se había previsto, y repasando la acción de LAS PROVINCIAS de los últimos meses, se verá que hay datos suficientes para juzgar de lo que ahora sucede.

Hay una nota en esta campaña, que causa desconcierto como la actitud de los revolucionarios. Lleva el partido liberal a su albedeo a los republicanos que se llaman conservadores; de republicanos exaltados por sus ideas de los puzistas, que van solapando a los republicanos, como si no son republicanos, monárquicos, socialistas, ni anarquistas, sino que adoptan por el momento la actitud que más les conviene, ocasionando daño a la causa de la derecha que a la izquierda.

Ese individuo ha llegado a decir que los asesinatos de Cullera no son sino un accidente de lucha! Quizá sea ese el mismo diputado que en un banquete ofrecido a un gobernador nombrado por el Rey y ante ministros de la Corona, mandó al sexteto que tocara la Marsellesa. Si ese señor es de gobierno monárquico y se llama defensor de la monarquía?

Algo semejante sucede con otros individuos que caracolean alrededor del partido liberal y con varios periódicos que se llaman monárquicos y hacen propaganda francamente republicana a ratos.

Estos libros, indiferentes y gangneros, son los que más daño vienen ocasionando a la política nacional. Observese que están colocados en la posición más ventajosa. Como no se titulan republicanos, no hacen propaganda activa, y por lo tanto, no se exponen a que les formen proceso o les lleven a la cárcel; no se creen en el caso de luchar por medios violentos en motines o rebeliones, y por lo tanto, no tienen miedo de que les hagan pupa; aunque se llaman monárquicos, coquetean con la Marsellesa, y a raras con el pretexto de defender la libertad, se colocan al lado de republicanos, socialistas y anarquistas, en el terreno legal, por supuesto, para hacer su causa. Así ganan popularidad.

Però como se titulan no árticos, reciben actas de senadores o diputados de los gobiernos monárquicos, cobran comisiones donde se las pagan, subvenciones ministeriales...

Y luego van diciendo o escriben con la mayor desparpajo, que en España todo se encuentra perdido; que debe renovarse la savia política; que los directores de la nación no tienen inteligencia ni moral...

Si se quiere purificar el ambiente político, los partidos gobernantes deben procurar que concluyan los logros en el campo de la monarquía. Todos los que no tienen otro ideal que la satisfacción de apetitos, que cambian de actitud externa, según sopla el viento y que a raras parecen monárquicos o republicanos, no deben ser admitidos en las agrupaciones políticas.

En esta dirección se orientaron Maura y Canalejas, y es lastima que no hayan perseverado en sus propósitos. Esos elementos son los que forman el puente para que pasen revolucionarios, socialistas y anarquistas, a dar la mano con la extrema izquierda liberal cuando los convienen a ellos. Y los que también, si lo creen conveniente para su política personal, se colocan delante de los revolucionarios para impedir que caiga sobre ellos el peso de la ley.

¡A esos que van y vienen de uno a otro partido, les daría un nombre tan fuerte...! Però creo que también se lo merecen los que los toleran y les premian sus combinaciones.

Madrid 1.º de noviembre de 1911.

INTERMEZZO

ANIMALITO
El elefante Dick es uno de los animales sensacionales en el teatro de Frankfurt. Hace cuatro o seis días no pudo trabajar, y al día siguiente se puso tan malo, que los directores decidieron quitarle la vida.

Para mejor acertar, se comenzó por darle el «bichito» una solución de morfina, 950 gramos, con lo que se podía hacer dormir a sesenta personas.

Però Dick se quedó como si le hubiesen dado un sorbo de agua clara.

Luego se le inyectaron 5 gramos de «scopolamina», un terrible veneno, pero como si fuese un terrón de azúcar, Dick se quedó como si nada le pasara.

Però Dick se contentó con levantar las orejas, en abanico, como indicando que no eran de su particular predilección aquellas golosinas, y como el operador quisiera repetir la inyección, Dick, con su trompa, lo envió a rodar por los espacios celestes.

Una idea luminosa acudió al cerebro del profesor, darle un poco de ron... Y Dick volvió a pedir más, y luego más, y tanto pedía que sus ojos se volvían tiernos, la punta de la cola se movía febrilmente, las patas, abiertas, apenas dejaban notar algún estremecimiento, y la trompa, colgando, parecía un péndulo muerto...

De pronto se dejó caer la enorme masa al suelo y quedó inmóvil.

No estaba muerto, sino atrocinado borracho. Al cabo de cuarenta y ocho horas el animalito despertó, Estaba de salud mejor que nunca.

Y volvió a presentarse en el circo, como si nada hubiese pasado.

hechos relatados por el P. Rabagliatti, tendremos resuelto uno de los más difíciles problemas de la medicina, y el enfermo que, por instinto, tomó los primeros baños del cocimiento de eucaíptus, deberá ser considerado como un Edipo de la ciencia, que ha logrado descifrar el enigma de la aterradora esfige de la lepra.

De todos modos, debemos enterarnos de la historia detallada de las curaciones de lepra obtenidas a beneficio del eucaíptus, pues aunque consistan sólo en remisiones notables, habremos conseguido disponer de un medio precioso para proporcionar alivio a los desgraciados leproso que hasta el presente se ven obligados a pasar sus días en continua agonía, lejos de una sociedad que les odia y persigue, hasta que una muerte lenta acaba sus desventuras, sin otro consuelo que la esperanza de una recompensa futura, como premio a la resignación cristiana en sus terribles sufrimientos.

J. GONZÁLEZ CASTELLANO
Jávea, noviembre de 1911.

ECOS DE LA OPINIÓN

La verdad antes que todo

Escribe El Pueblo: «El general Echagüe dijo ante la Juventud Conservadora: «Se ha dicho al gobierno que yo he hecho política, y esto es rigurosamente falso. Ahora bien, si hacer política se llama aconsejar la unión de todos los partidos monárquicos, y procurar que se olvidaran pequeños agravios y que fueran todos a una a defender la causa del orden y de la monarquía, entonces sí, he hecho política, y no me arrepiento de ello, porque habré cumplido con mi deber de patriota.»

«Hay ni pueda haber en las transcritas y correctísimas palabras la menor sospecha de condescendencia entre el conde del Serrallo y la coalición política? Recomendar la defensa de la causa del orden y la monarquía, expresión, para él y nosotros, del más perfecto gobierno, no merece reproche. Por ello, lo que El Pueblo reproduce con son de censura a tan caballerosa autoridad, constituye para la inmensa mayoría de los ciudadanos, un rasgo de civismo por desgracia poco frecuente en España. La autoridad militar no pertenece oficialmente a ninguna fracción ni bando, porque representa al ejército, fuerza tan sólo al servicio de la patria. Más el derecho a pensar y emitir ideas condecoratorias de un estado de opinión alentado por la alumnía, es patrimonio de todos los hombres.

El diario republicano, en su afán de llevar al candidato a toda esfera, por alta y noble que sea, distrae el espíritu de los lectores a través de cuestiones ya de sí desgloradas y juzgadas por todo espíritu recto. Las manifestaciones del conde del Serrallo a la Juventud Conservadora, no tienen carácter político, no pueden tenerlo. Fuimos a Capitania a ofrecer a la repetida autoridad nuestra adhesión sincera y entusiasta, por su brillante acierto en el mando de la provincia durante los últimos sucesos, y a formular, por honor y patriotismo, nuestra viril protesta por la insidiosa acusación hecha ante el gobierno sobre nuestros compañeros realizados en los presos de Cullera. Y era natural que el ilustre visitado, lleno de emoción por nuestra espontánea y sincera visita, y de vergüenza y dolor ante una campaña que solo tiende a torcer la voluntad de los tribunales y corromper la pureza del procedimiento, recomendará la unión de todos los hombres de bien para una lucha más que electoral, ya que en estas circunstancias representa el estorbo de una moral altísima, que por decoro humano y por justicia debe triunfar sobre el siniestro clamor de vilezas y ruines pasiones. Esta y no otra es la interpretación honrada que pueden merecer las palabras del capitán general. Nadie ignora que la única finalidad que con la actual campaña periodística se persigue, es la de evitar una severa ejemplaridad, y a ser posible, dejar impunes delitos de una afrenta espantosa. Este procedimiento se puso en práctica en el juicio, en Alcalá del Valle, y por informaciones autorizadas se ha salvado el honor de los tribunales, el del ejército, el de lo que más importaba: de España.

En la labor actual pueden ver los lectores la copia calcada de antiguos sistemas. ¿Quién pudo en Barcelona desenmarañar la trama anarquista de un proceso criminal que verdieron tanto sangre inocente y tanto nos avergonzaron ante Europa? Dignísimos oficiales que sin mentarse el nombre sacaron de los fosos del Castillo la última partícula de culpabilidad para llevarla a las gradas de la justicia. De ahí la campaña de Lerroux y las infames diatribas de cierta prensa pretendiendo salpicar de cieno reputaciones honorables. ¿Con qué fin? Con el de impresionar al gobierno y conseguir indultos por crímenes inconfesables. Pues bien, aquella fecha es hoy: tan infamantes delitos, tan justo procedimiento, iguales cobardes acusaciones. Claro y alto hay que decir para que el gobierno no llegue a que la venida anarquista respaldada y no se violenten ni las leyes ni la conciencia judicial. Y la verdad es:

1.º Que en Cullera se han cometido delitos de tal barbarie que difícilmente podrán encontrarse igual en los anales sanguinosos de la criminalidad.

2.º Que el capitán general, cuyos entorchados conquistó con su heroísmo y sangre en los campos de batalla no doblará la espada ante mentiras ni delicias.

3.º Que el capitán general es el primer interesado en que los hechos se depuren con impulso, y que sobre cada cual recaiga la sanción que merezca por el grado de su responsabilidad.

Si se tiene en cuenta lo afirmado, la filiación política de los presos de Cullera y el efecto que en casos análogos se ha buscado, no ha de extrañar a nadie que El Pueblo quiera sacar partido de las palabras que el conde del Serrallo pronunció ante la Juventud conservadora al objeto de quebrantar su prestigio, y a ser posible, relevarle de funciones que hoy son inexorables y precisas.

Miente quien afirma que en Capitania general se hace política, e incantos son quienes crean tan inaudita afirmación. Hágase un desglose de cuestiones, y se verá patente como las servadoras no entieren intención política alguna, sino un plausible desecho de robarse, en definitiva, la fuerza moral que ya de sí asiste a los tribunales juzgadores de los procesos de Cullera.

Pues bien; ¿o con la justicia ¿o contra ella. Si lo segundo, sumemos a la difamación y al vilipendio nuestro voto. Si lo primero, fomentemos en la opinión el culto a la realidad y hagamos en las actuales circunstancias indispensable garantía para salvar a esta desventurada región de un estigma ignominioso é imborrable.

F. SOTO BORDES

Se dará UNA peseta

á todo el que presente en la Administración de este periódico un ejemplar de los números de LAS PROVINCIAS, correspondientes á los días siguientes: Año 1904.—Día 11 septiembre. Año 1905.—Días 1 y 18 de enero.

En Capitania general

El día de ayer

Ayer continuó el desfile de comisiones y personalidades del despacho del señor conde del Serrallo.

Otras adhesiones
El ilustre señor conde del Serrallo, recibió ayer atentas comunicaciones de los Ayuntamientos de Albalat de la Ribera y El Barrojo, comunicándole el acuerdo de protestar por la campaña de difamación emprendida por los elementos avanzados; otra comunicación en el mismo sentido del Centro Liberal Demócrata de Torrelló y una numerosa comisión de Benimaclet y filial de Ermita de Vera, que fueron presentados por el director y propietario de La Voz de Valencia, nuestro distinguido amigo D. Juan Pérez de Lucía.

Telegramas
Recibió también ayer el Sr. Echagüe, multitud de telegramas entusiastas de adhesión y protesta, algunos de los cuales publicamos a continuación: «Oviedo.—Juventud Conservadora de Asturias envía a V. E. caluroso homenaje de simpatía y entusiasta felicitación por la junta directiva. — Enrique de Benito.»

«Barcelona.—Capitán general á capitán general de Valencia. No puedo menos de aplaudir la actitud de V. E., por la cual le felicito y saludo afectuosamente. — Weyler.»

«Santander.—La simpatía por usted sentida, es hoy admiración después de leer sus declaraciones que revelan el valor del soldado y la energía y previsión de un gobernante que jamás utilicen la patria y el Rey. — Luis Martínez.»

«Bilbao.—Reciba expresión mi más cumplida enhorabuena. Cariñosos saludos. — Enrique Carraga.»

«Iberique.—Ayuntamiento que presido, en sesión de ayer, acordó felicitar á V. E. por su noble y loable conducta observada por los sucesos de Cullera y protesta indignada ante individuos de los que quieren difamar los dignísimos tribunales militares. — El alcalde, Bernardino Cervelló.»

«Madrid.—Recibe nuestra calurosa felicitación por tu brillante campaña. — Marqueses del Ráfol.»

Una detención
Por disposición de la autoridad competente ha sido llamado a la Comandancia de Marina, trasladándose ayer a disposición del juez militar, custodiado por fuerzas de la referida Comandancia, el buzo D. Vicente Amado Muñoz, que prestaba servicio en la playa de Canet durante el pasado mes de septiembre.

Del Sr. Canalejas
D. José Romero Prats, presidente de la Academia del Preparatorio de Comercio de la Congregación Mariana, ha recibido el siguiente telegrama del presidente del Consejo de ministros, contestación al que le dirigió dicha Academia: «Acojo con toda la consideración debida su energética protesta. — Canalejas.»

Una carta
La Facultad de Letras de la Universidad de Granada ha dirigido al señor capitán general la siguiente carta: «Excmo. señor conde del Serrallo, capitán general de Valencia. Muy distinguido señor nuestro: Como españoles amantes de su patria, los que suscriben, catedráticos de esta Universidad, unen su felicitación modesta, pero muy sincera, á las insuperables gestiones que V. E. recíbrala en estos días, por su brillante gestión, frente a los enemigos del orden social, del prestigio del ejército y del honor nacional.

Al hacerlo así, creen cumplir su deber de ciudadanía, al mismo tiempo que tienen la honra de ofrecer a V. E. el testimonio de su respetuosa consideración, los que son de V. E. atentos s. a. q. b. s. m., Alberto Gómez Izquierdo, Eloy Leñán, Amós y Rico, Martín O. Berrueta, José Casado García.»

Las pruebas de los Sres. Azzati y Barral
Ayer supimos que ya está en poder del fiscal auditor de Guerra Sr. Mares, la causa de los asesinatos de Cullera.

Però parece que cuanto el Sr. Mares le estiró, se autorizó a los procesados para la elección de sus defensores que, como es sabido, pueden serle abogados civiles, con tal de que tengan bufete abierto en la capital.

El conde del Serrallo y la Capitania general de Madrid
Los periódicos de la tarde, en su sección telegráfica, insertaban ayer la noticia publicada por el periódico El Mundo, de Madrid, en que se acogía el rumor de que hallándose el señor Ríos impositado para desempeñar la Capitania general de Madrid, será nombrado para ocupar el general Echagüe, premiándole así los servicios prestados en Valencia.

Però en el momento de la noticia publicada por el periódico El Mundo, de Madrid, en que se acogía el rumor de que hallándose el señor Ríos impositado para desempeñar la Capitania general de Madrid, será nombrado para ocupar el general Echagüe, premiándole así los servicios prestados en Valencia.

Però en el momento de la noticia publicada por el periódico El Mundo, de Madrid, en que se acogía el rumor de que hallándose el señor Ríos impositado para desempeñar la Capitania general de Madrid, será nombrado para ocupar el general Echagüe, premiándole así los servicios prestados en Valencia.

Però en el momento de la noticia publicada por el periódico El Mundo, de Madrid, en que se acogía el rumor de que hallándose el señor Ríos impositado para desempeñar la Capitania general de Madrid, será nombrado para ocupar el general Echagüe, premiándole así los servicios prestados en Valencia.

¿Retira Alemania el «Berlín» de Agadir?

Agadir

Un telegrama anuncia que el crucero alemán va a trasladarse a Las Palmas. ¿Però abandonará las aguas de Agadir para siempre? El Parlamento alemán suspende sus sesiones hasta el 7 de noviembre. El señor de Kiderlen, indudablemente, aprovechará los días de reposo para firmar el Tratado franco-alemán que solo requiere esta formalidad para ser comunicado al público. Sin embargo, se dice que aún quedan por arreglar algunos detalles: que la negociación se «empenará» en ciertos puntos muy delicados.

Però en Francia como en Alemania, se espera con calma y sin curiosidad la firma del Tratado. Lo que más intriga es saber la fecha en que será retirado el crucero alemán de las aguas de Agadir.

En vista de que no se le dió el orden para retirarse al terminar las negociaciones acerca de Marruecos, en los centros políticos se hacen cálculas y comentarios para todos los gustos.

¿Se retirará el día en que se firme el acuerdo? ¿No lo hará hasta que el Parlamento francés rectifique el convenio? ¿Lo hará el día en que todos las Potencias manifiesten su conformidad con el acuerdo? Será el día en que el primer funcionario alemán se instale en Bonga y haga difíciles evoluciones de botes sobre los lagos de Litmaná?

Un telegrama dice que el «Berlín» se retirará el día 31 de octubre á las Palmas, para verificar el relevo de su tripulación. ¿Será ésta una manera de ganar tiempo, sin reconocer francamente que su famosa misión protectora de los intereses alemanes en Agadir no era más que un pretexto para ejercer presión sobre Francia? ¿Regresará el famoso crucero á Agadir? Este buque, causante del conflicto ó del negocio, es para los franceses el capuchinito de los barómetros: si desaparece, es señal de buen tiempo.

ahora, en este traslado, bueno es que Valencia enhorabuena. Cariñosos saludos. — Enrique Carraga.

Escopetas marca JABALI GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Municiones y armas de todas clases. PERIS Y VALERO, 13.—VALENCIA

CALZADO GIL CLASES FINAS.—GRAN SURTIDO PAZ, letra S.—Sucursal: PAZ, núm. 18

VALENCIA

El alcalde ha recibido una carta del ministro de Fomento, manifestándole que ha sido resuelta la consulta elevada á aquel centro por el ingeniero jefe de la provincia respecto al desmonte de la Albufera, para lo cual ha sido preciso esperar una real orden de Hacienda sobre el particular.

«El capitán general señor conde del Serrallo ha agradecido en atento oficio al alcalde el responso que mandó leer el día de Todos los Santos ante la tumba de los soldados en el Cementerio general.

«Dicen de Madrid que el director de la Escuela Industrial de Valencia Sr. Alapont visitó al ministro de Instrucción pública para hablarle de asuntos de interés para la misma, entre ellos el relativo al establecimiento de la enseñanza de aparejadores. El Sr. Gimeno se mostró, como siempre, dispuesto á favorecer los intereses de Valencia.

«Dispuso ayer el Sr. Bermejo, á nuestro entender con excelente acuerdo, que el cronista de la ciudad, Sr. Cebrían, gire una visita al ex-convento de San Gregorio é informe de cuanto en él exista que pudiera tener algún valor histórico ó artístico, antes que ello sea destruido, por el nuevo servicio á que se destina el edificio. Idéntica resolución se propone adoptar con cuantas casas se derriben.

«Deseo el alcalde de corregir los abusos que los limpiabatos cometen, reiteró ayer á la Guardia municipal las más severas órdenes para que los vigilen, y como sobre aquél cuerpo pesan múltiples servicios y el número de guardias disponibles es, en realidad, muy corto, se propone el Sr. Bermejo aumentarlo en veinte plazas.

«Ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento, presidida por el Sr. Soler, la subasta para la colocación de 4.440 metros lineales de vía metálica en la primera sección del camino de Tránsito, rematándose este servicio por el tipo de subasta, ó sea 52.041'28 pesetas, con la baja del medio por 100.

«La comisión municipal de Policía urbana celebró sesión ayer, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos: Conceder licencias para realizar obras; proponer el ensanchamiento de la calle Nueva de Benimaclet, y recibir las obras del asfaltado de la calle de San Fernando.

«Ayer mañana, en el tren correo de Madrid, llegaron la familia de D. Ramón Puchol, don Manuel Simó y el catedrático de la Universidad de Barcelona, D. Joaquín Duale.

Petró Seguí; de Almiserat, D. José L. Ferrando Misud; de Jaldón, D. Juan B. Mestre Castells; de Carticola, D. Joaquín Catalá Espi; de Fuentes de Ayodar, D. Salvador Sales Gómez, y de Calpe de Arenoso, D. José Guillén Adell.

«Bajo la presidencia de D. Cándido R. de Celis se reunió ayer en la Audiencia el tribunal pleno para la jura y posesión del nuevo presidente de la Sala de lo civil D. Abelardo Marroquín Ortega y el magistrado D. Juan Moreno Izquierdo.

«Han sido nombrados: oficial segundo de la Administración de Contribuciones de esta provincia, D. Alfredo Cosat Abad, y tercero, don Ruperto de San Estaniso, y jubilado, el oficial segundo D. Eduardo Ramón Noguera.

«Con el fin de ampliar y aumentar la sección de sestería é medida de la acreditada casa de D. Rafael Conejos, San Vicente, 16 y 18, ha entrado á formar parte del personal de cortadores el acreditado maestro D. Juan Ibáñez Rubio, y se han recibido los últimos modelos en abrigos para señora, de la más alta novedad, cuyos modelos se confeccionan en esta casa á precios muy limitados.

«Frutas en almibar clase extra, á dos pesetas kilo. Fabrica de dulces E. Pradells, Mur, 61.

«Aguá Langhin hace desaparecer las canas en condiciones de superioridad á todos los demás preparados. Véase 4.ª plana.

«Para vinos, licores y anisados finos, la casa Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

«Picornell y Ochando: Derechos, 50, tienda del Pilar. Altas novedades en pañería y artículos de señora. Sección de sestería á cargo de José Beut.

«Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enfamecimiento, debilidad y anemia se corrigen con el Dinamógeno Sáiz de Carlos.

«El señor delegado de Hacienda ha recibido una real orden aprobando la subasta celebrada hace pocos días de la caza volátil de la Albufera, á favor de D. Alejandro Chirona. Este ha reclamado del señor delegado de Hacienda deje sin efecto la autorización para construir lagos con destino á las tiradas de aves acuáticas en Sella, Sollana y Sueca, fundándose en resoluciones del tribunal gubernativo y en lo que preceptúa el pliego de condiciones del arriendo.

«En el negociado de Guardia municipal se hallan depositados cinco títulos de la Deuda perpetua, encontrados en las calles de la ciudad.

«Esta noche, á las nueve, el Dr. Martí Soriano aplicará, en la casa de Socorro de la Gloria el «606», por vía intravenosa, á 80 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado octubre han sido inyectados 49 enfermos, que unidos á los 690 de meses anteriores, suman 739, sin que haya ocurrido el menor accidente y con resultados satisfactorios.

«Don Pedro el Cruel», por actores españoles, sensacional película de arte y de larga duración, hoy en el Cine Moderno.

«Recomendamos una y mil veces el uso de la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, como reconstituyente, que los enfermos y convalecientes aceptan como alimento de sabor agradable y fácil de tomar.

«Muebles de lujo, cortinajes, objetos para regalo y depósito exclusivo en Valencia de camas inglesas legítimas de J. Cobián, calle de la Paz, 17. Sección especial de muebles económicos.

«Los medicamentos forostorados del Dr. Domecch han sido imitados, y como los médicos recetan siempre el Posto-Glicol-Kola Domecch, advertimos al público que, cuando lo compren sin receta, citen este autor, Domecch, pues de lo contrario les darán otros preparados de éxito dudoso.

«Pedid Jerez y Coñacs Gran premio Exposición Bruselas 1910. «Arados de vertedera para todos los cultivos. «Deposito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA
Hoy, en la Compañía, San Nicolás, Pilar, Santo Tomás, Fariada, Santo Domingo, Temple, San Bartolomé, San Sebastián, San Lorenzo y otras, ejercicios mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús, como primer viernes de mes.

«En el Salvador, esta mañana á las diez, misa solemne de renovación, con exposición y música; por la tarde, á las cinco, ejercicio de pasión, con exposición, trisagio, sermón, motete, reserva y Vía Crucis.

«La Alianza Pia de Reparación de Blastemas, condecoración erigida en la parroquia de los Santos Juanes, celebrará hoy el primer viernes del mes. Durante la misa se leerán las ejemplaciones, terminando con el sorteo de escapularios.



TELEGRAMAS Y TELEFONEGRAMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with exchange rates for various locations including Paris, London, and telegrams/bursátiles.

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones: Reformas y adiciones que se introducen en el Reglamento para el reconocimiento de las embarcaciones mercantes...

Despachando con el Rey

Lo que dice Canalejas

El presidente del Consejo de ministros estuvo a despedir con el Rey. Al salir nos dijo a los periodistas: «Habí de Su Majestad del Convenio franco-alemán y de las negociaciones que comenzarán en breve para el Convenio franco-español...

Enfermo operado

El general Ríos ha sido operado hoy. Tuvo que sufrir una operación dolorosísima, pues le abrieron el cuello, dándole un corte hasta los ojos. El paciente entró en una operación, sin sufrir ni la más leve queja.

El comité de Conjunción

En el domicilio del Dr. Esquerdo se reunió hoy el comité de Conjunción Republicana. Los republicanos estuvieron reunidos durante más de tres horas.

Información palatina

El Rey ha recibido hoy en audiencia al conde de la Unión de Cuba, al marqués de Bayamo, duque de Arlón y otras distinguidas personas.

Los turcos vencen

En los centros oficiales no desmentían las últimas noticias de Trípoli, según las cuales han vencido en recientes combates los turcos, quienes ganan más terreno cada día.

De BARCELONA

Movimiento de buques.—La candidatura oficial.—La Banda Municipal de Madrid y los comisionados.—A seguir las gestiones.—Huelga solucionada.—La fragata «Presidente Sarmiento».—Dentro de la ley de Jurisdicciones.—Reserva del regimiento de dragones de Montesa.—A continuación la Santa Pastoral Visita.—Arrojado por un tren.—La sesión del Ayuntamiento.—Asamblea americana.—Máster.—Día de Ayer.—Orimen.

El Sr. Echagüe a Madrid

No se debe de confirmar. Madrid 2, a las 6:45 tarde.

De Marruecos

Respecto a la guerra italo-turca, las noticias son contradictorias. Si embargo, parece que los italianos han sufrido numerosas pérdidas.

Noticias de Melilla

No se han recibido noticias de las avanzadas. Reina tranquilidad. Hubo un ligero tiroteo en el monte Tahumilla y salieron fuerzas para perseguir a los agresores, que hubieron aprovechando los accidentes del terreno. El cementerio donde reposan los restos de los héroes de las campañas de 1909 y de la actual, estuvo concurridísimo. La tumba del general Ordóñez estaba cubierta de coronas, habiéndola adornado los compañeros del general. Las de los soldados estaban adornadas con ramaje y flores. El clero rezó respuestas en todos los patios del cementerio y en el panteón de los generales.

¿Secuestrados?

Dicen de Melilla que por indígenas llegados de la orilla derecha del Muluya se sabe que de las cercanías de Uxda, punto denominado El Halseur, han desaparecido el jefe y un soldado del puesto de caballería indígena, ignorándose si han sido secuestrados o asesinados. La caja que contenía los fondos recaudados en la Aduana han desaparecido también.

Detención de un criminal

La policía indígena que presta servicio en el zoco Had Benicidjar, ha recibido órdenes de proceder a la captura de Mohamed Amezzian, autor del homicidio cometido en la persona de su convecino Kaddu-Agarbi.

Sobre los supuestos tormentos

El jefe del gobierno, al recibir esta mañana a los periodistas, nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, habló ampliamente al Rey de la situación política en todos sus aspectos, haciendo especial mención en la campaña de difamación contra España que realizan los radicales españoles, auxiliados por otros elementos. Estoy dispuesto a atacarles con energía, saliendo al paso a la calumnia, a la injuria y a la difamación. Esto nos induce a abrir inmediatamente las Cortes, destinando las primeras sesiones a la

discusión de los suplicatorios pendientes, los cuales, como el gobierno tiene mayoría, serán concedidos. Entonces se aplicará todo el rigor de la ley a los que injurian y difaman, amparados de la inmunidad parlamentaria.

Estos días la Mesa del Congreso ha consultado con varios Parlamentos extranjeros acerca del procedimiento que se emplea con los representantes del país que delinquen. Las contestaciones han sido de extrañeza por el hecho de que en España establezcamos de castas de ciudadanos. Unos, que por hallarse al amparo de la inmunidad parlamentaria pueden difamar y calumniar impunemente. Otros, que por carecer de esa inmunidad caen bajo la sanción penal.

Lo confirma Barroso

La causa por los asesinatos de Cullera ha sido elevada a plenario y ahora seguirá sus trámites reglamentarios sin aplazamientos ni apresuramientos.

Reunión de directores

El director de A. B. C. Sr. Luca de Tena, ha convocado para mañana, a las diez de la noche, a una reunión a los directores de los periódicos, sean cuales fuesen sus ideas, para tratar de la defensa del decoro nacional, puesto en entredicho por la campaña de injurias y difamaciones que realiza cierta parte de la prensa extranjera.

Lo que dice de la campaña un personaje

Hemos hablado hoy en el Congreso con un personaje conservador acerca de la inica campaña que en el extranjero se está realizando a propósito de los supuestos tormentos a los detenidos de Cullera, y después de calificarla duramente, ha dicho que los diputados que laboran en este sentido, tendrán que dar estrecha cuenta de sus manejos desde los escaños.

Se ocupó de las declaraciones que el Sr. Canalejas ha hecho hoy a los periodistas, y las elogió y aplaudió mucho.

«Ahora—añadió—se habrá convencido ya el Sr. Canalejas de que resulta de todo punto imposible seguir tolerando que los diputados, por el mero hecho de serlo, cometan impunemente delitos contra la patria.

La inmunidad de los diputados debe referirse sólo a los actos que se cometen dentro del Parlamento, como ocurre en todos los países; como en el Japón, donde desde el mismo dintel de las Cámaras hacia fuera, los diputados se consideran como unos ciudadanos cualquiera y responden de sus actos como el primero.»

«Le interrogamos si los ex-ministros conservadores verificarían alguna reunión para tratar de la campaña de Cullera, y nos contestó que no había necesidad de ello, pues que así se restaría autoridad y confianza al gobierno, que está muy necesitado de ambas cosas y a la vez en los momentos actuales es preciso que se preste todo el apoyo posible para que pueda cumplir con su deber.

«Esto—dijo—creo que está obligado a hacer ahora todo bien español.»

«La situación política actual de España—añadió—es una de las más críticas y difíciles que se registran. Aquí ya no hay estabilidad más que una lucha enmarañada entre monárquicos y republicanos.»

En esto accedió a pasar junto a nosotros el Dr. Maestre, el cual, dirigiéndose a nuestro interlocutor, le dijo: «Deben ustedes ya ir quitando el polvo a las casacas, pues según creo, pronto volverán al Poder.»

«No lo creo, pues con este frío, pueden conservarse aún mucho tiempo los cadáveres.»

Añadió nuestro personaje que el Sr. Canalejas no podía abandonar el Poder, ya que los importantes asuntos que tiene entre manos.

«Y sobre todo que ha de dar fin a la campaña republicana. Si triunfa nos alegraremos mucho, y si fracasa lo lamentaremos y crearemos en su buena fe, pero veremos en ese caso lo que ocurre.»

La prensa republicana y el «Diario Universal»

La prensa republicana continúa su campaña afirmando nuevamente que existen tormentos en Melilla. Analiza las afirmaciones del Sr. Canalejas y le dedica grandes censuras.

Un obrero cae de un andamio

sobre el Sr. Canalejas. Madrid 2, a las 8:10 noche.

Nuestra acción en Africa

De Marruecos. Madrid 2, a las 9:10 noche.

El Sr. Echagüe a Madrid

No se debe de confirmar. Madrid 2, a las 6:45 tarde.

De BARCELONA

Movimiento de buques.—La candidatura oficial.—La Banda Municipal de Madrid y los comisionados.—A seguir las gestiones.—Huelga solucionada.—La fragata «Presidente Sarmiento».—Dentro de la ley de Jurisdicciones.—Reserva del regimiento de dragones de Montesa.—A continuación la Santa Pastoral Visita.—Arrojado por un tren.—La sesión del Ayuntamiento.—Asamblea americana.—Máster.—Día de Ayer.—Orimen.

El Sr. Echagüe a Madrid

No se debe de confirmar. Madrid 2, a las 6:45 tarde.

De Marruecos

Respecto a la guerra italo-turca, las noticias son contradictorias. Si embargo, parece que los italianos han sufrido numerosas pérdidas.

Noticias de Melilla

No se han recibido noticias de las avanzadas. Reina tranquilidad. Hubo un ligero tiroteo en el monte Tahumilla y salieron fuerzas para perseguir a los agresores, que hubieron aprovechando los accidentes del terreno. El cementerio donde reposan los restos de los héroes de las campañas de 1909 y de la actual, estuvo concurridísimo. La tumba del general Ordóñez estaba cubierta de coronas, habiéndola adornado los compañeros del general. Las de los soldados estaban adornadas con ramaje y flores. El clero rezó respuestas en todos los patios del cementerio y en el panteón de los generales.

¿Secuestrados?

Dicen de Melilla que por indígenas llegados de la orilla derecha del Muluya se sabe que de las cercanías de Uxda, punto denominado El Halseur, han desaparecido el jefe y un soldado del puesto de caballería indígena, ignorándose si han sido secuestrados o asesinados. La caja que contenía los fondos recaudados en la Aduana han desaparecido también.

Detención de un criminal

La policía indígena que presta servicio en el zoco Had Benicidjar, ha recibido órdenes de proceder a la captura de Mohamed Amezzian, autor del homicidio cometido en la persona de su convecino Kaddu-Agarbi.

familia, ganados y efectos de valor, se ha ausentado, huyendo de la venganza de los parientes de la víctima.

Composición de un juzgado

El juzgado especial nombrado para intervenir en los litigios que se susciten entre indígenas lo formaron el auditor general D. Melchor Sáiz Pardo; los tenientes auditores Sres. Lacá y Bruno y el intérprete Sr. Cárcamo.

Este juzgado estuvo ayer en la kabila de Benicidjar para efectuar una inspección sobre el terreno, antes de fallar un pleito que por cuestión de riegos sostiene dos indígenas.

Regresaron sin novedad.

Los heridos

Sigue la mejoría de los heridos en los últimos combates. El comandante Sr. Dabán se ha incorporado a su regimiento, aunque no está restablecido del todo.

El teniente Sr. Segura sigue más aliviado. Los médicos creen que no tendrán que operarle.

También ha mejorado el teniente Sr. Moratin.

Hospital para convalecientes

Han comenzado los trabajos en la Restinga para establecer el Hospital destinado a soldados convalecientes. Será capaz para 150 camas.

En Tetuán ha ocurrido hoy una agresión. Una sección de artillería al mando de un oficial, fué agredida por unos moros ocultos. Resultó herido levemente un soldado y muerta una acémila.

Hablando con un prohombre

Hablando de elecciones nos dijo un prohombre conservador que los liberales están completamente desorganizados hasta el punto de que cada cual va por su sitio.

«Por el contrario—continuó—el partido conservador va a las elecciones completamente unido, formando una compacta masa que se identifica por completo con su jefe y al que atiende únicamente esperando sus órdenes.

«El jefe, entre tanto, permanece callado y todo lo importante dejando que vayan desarrollándose los acontecimientos políticos.»

Al llegar aquí nuestro interlocutor se despidió de nosotros.

Enfermo operado

El general Ríos ha sido operado hoy. Tuvo que sufrir una operación dolorosísima, pues le abrieron el cuello, dándole un corte hasta los ojos. El paciente entró en una operación, sin sufrir ni la más leve queja.

Los médicos le dieron una inyección de sangre de su cordero.

Desconfiase de salvar al capitán general de Madrid.

El comité de Conjunción

En el domicilio del Dr. Esquerdo se reunió hoy el comité de Conjunción Republicana. Los republicanos estuvieron reunidos durante más de tres horas.

Al terminar facilitaron una nota oficial a los periodistas, en la que decían que después de expresar su sentimiento por el fallecimiento del concejal republicano D. Félix de Latorre, se resolvieron algunas comunicaciones de los centros de provincias y se examinaron las bases para la organización de los comités locales, según el principio admitido de la intervención de todos los partidos que integran la Conjunción.

También trataron de la situación política actual, de la actitud del gobierno ante la campaña de Cullera y de las declaraciones hechas por el Sr. Canalejas hoy.

Información palatina

El Rey ha recibido hoy en audiencia al conde de la Unión de Cuba, al marqués de Bayamo, duque de Arlón y otras distinguidas personas.

Los Reyes pasaron esta tarde en coche por la Castellana, la Casa de Campo y algunas calles céntricas.

Los turcos vencen

En los centros oficiales no desmentían las últimas noticias de Trípoli, según las cuales han vencido en recientes combates los turcos, quienes ganan más terreno cada día.

De BARCELONA

Movimiento de buques.—La candidatura oficial.—La Banda Municipal de Madrid y los comisionados.—A seguir las gestiones.—Huelga solucionada.—La fragata «Presidente Sarmiento».—Dentro de la ley de Jurisdicciones.—Reserva del regimiento de dragones de Montesa.—A continuación la Santa Pastoral Visita.—Arrojado por un tren.—La sesión del Ayuntamiento.—Asamblea americana.—Máster.—Día de Ayer.—Orimen.

El Sr. Echagüe a Madrid

No se debe de confirmar. Madrid 2, a las 6:45 tarde.

De Marruecos

Respecto a la guerra italo-turca, las noticias son contradictorias. Si embargo, parece que los italianos han sufrido numerosas pérdidas.

Noticias de Melilla

No se han recibido noticias de las avanzadas. Reina tranquilidad. Hubo un ligero tiroteo en el monte Tahumilla y salieron fuerzas para perseguir a los agresores, que hubieron aprovechando los accidentes del terreno. El cementerio donde reposan los restos de los héroes de las campañas de 1909 y de la actual, estuvo concurridísimo. La tumba del general Ordóñez estaba cubierta de coronas, habiéndola adornado los compañeros del general. Las de los soldados estaban adornadas con ramaje y flores. El clero rezó respuestas en todos los patios del cementerio y en el panteón de los generales.

¿Secuestrados?

Dicen de Melilla que por indígenas llegados de la orilla derecha del Muluya se sabe que de las cercanías de Uxda, punto denominado El Halseur, han desaparecido el jefe y un soldado del puesto de caballería indígena, ignorándose si han sido secuestrados o asesinados. La caja que contenía los fondos recaudados en la Aduana han desaparecido también.

Detención de un criminal

La policía indígena que presta servicio en el zoco Had Benicidjar, ha recibido órdenes de proceder a la captura de Mohamed Amezzian, autor del homicidio cometido en la persona de su convecino Kaddu-Agarbi.

Respecto a la cuestión de los suplicatorios, como son bien conocidas las ideas que ha mantenido siempre el partido conservador, no necesitamos decir, que en nuestro concepto, la actividad que se coloca el gobierno, responde a una necesidad que hace tiempo sentida: a la necesidad de impedir que la inmunidad concedida, libre del cumplimiento a las Cámaras del mandato de los electores, se convierta en escudo que ampare toda clase de delitos y toda suerte de rebeldías.

Nadie pide, nadie quiere que se mermen las libertades legítimas; nadie pretende atentar contra ningún derecho, pero no hay ni puede haber libertad fuera de la ley, ni hay derecho en contra de la ley, y así se está procediendo a todas horas para atacar los fundamentos sociales, para herir a la misma patria.

Esto no puede ser, esto es preciso que termine de una vez. Muy liberales, muy radicales son los gobiernos de Francia e Inglaterra, y ni en aquella ni en esta nación se consiente lo que se hace a todas horas. Por ello las manifestaciones del Sr. Canalejas han parecido propias de un hombre de gobierno que tiene conciencia de sus deberes y de sus responsabilidades.

Ahora lo que hace falta es que cumpla sus promesas.

Noticias cortas

Madrid 2, a las 11:45 noche.

El ministro de Hacienda nos ha manifestado que el Tesoro tenía en el Banco a fines de octubre pasado 62 millones en oro y otros tantos en plata. Respecto a los rumores sobre la conversión de la Deuda, nos ha dicho que solo se podía llegar a ella cuando el mercado se encontrara en condiciones adecuadas. Nos ha dicho también que en cuanto se abran las Cortes presentará el proyecto de ley del Banco.

Se han reunido en la Jefatura del Estado Mayor Central los señores que forman la ponencia encargada de la redacción del articulado de la ley de Servicio militar obligatorio. El examen ha sido detenidamente, aprobándose muy pocos artículos. Créese que la ponencia dejará ultimado su cometido por todo el mes actual.

Esta tarde ha entrado en el período agónico el capitán general de Madrid Sr. Ríos. La postulación del enfermo es grande. Se le suministran inyecciones frecuentemente.

El Sr. Montero Ríos ha anunciado que regresará a Madrid el 10 al 15 del corriente.

El martes próximo comenzarán en la Audiencia los debates de la causa contra el ex-policia Sr. Coll, matador del Sr. Lara, amante de su esposa.

Esta noche han sido denunciados los periódicos España Nueva, España Libre, El Radical y El Mundo.

Mañana reanudará su labor la ponencia de Junta de Aranceles y Valoraciones.

Esta noche marchó a León para asuntos de elecciones, el conde de Sagasta.

De PROVINCIAS

Madrid 2, a las 11:50 noche.

De Bilbao

Bilbao.—Mañana marchará a Burgos una comisión de patronos para entregar un mensaje de gratitud al general Sr. Aguilera por 60.000 pesetas para los soldados que prestaron servicio en esta capital durante las pasadas huelgas.

La cuestión electoral se presenta embrollada. Ténesse que quede roto el pacto de las derechas.

La emigración

Vigo.—Llegaron centenares de emigrantes para embarcar en este puerto. Durante el mes de octubre salieron de aquí 8.400 con destino a la Argentina.

Procedentes de Portsmouth llegaron un crucero y un contratorpedero, ingles, para repostarse de carbón. Se dirigen a Malta y Gibraltar, respectivamente.

Gijón.—En el vapor «Santamaría» marcharon a la Argentina 188 emigrantes.

Asamblea Agrícola

Manzanares.—Hoy se reunió la Asamblea Agrícola Manchega. Se trató de los medios para combatir la terrible plaga de la filoxera que asola los viñedos, convirtiéndose en ensayar la vida americana y crear viveros oficiales y particulares.

También se trató del mejoramiento del cultivo del azafraán, cáñamo, esparto y otros.

En honor de Pedrell

Tortosa.—En el pueblo de Alesner se han celebrado hoy grandes festejos en homenaje al maestro Pedrell. Uno de éstos ha sido descubrir una lápida dedicada al ilustre maestro, al que se vitoreó entusiastamente.

De BARCELONA

Movimiento de buques.—La candidatura oficial.—La Banda Municipal de Madrid y los comisionados.—A seguir las gestiones.—Huelga solucionada.—La fragata «Presidente Sarmiento».—Dentro de la ley de Jurisdicciones.—Reserva del regimiento de dragones de Montesa.—A continuación la Santa Pastoral Visita.—Arrojado por un tren.—La sesión del Ayuntamiento.—Asamblea americana.—Máster.—Día de Ayer.—Orimen.

El Sr. Echagüe a Madrid

No se debe de confirmar. Madrid 2, a las 6:45 tarde.

De Marruecos

Respecto a la guerra italo-turca, las noticias son contradictorias. Si embargo, parece que los italianos han sufrido numerosas pérdidas.

Noticias de Melilla

No se han recibido noticias de las avanzadas. Reina tranquilidad. Hubo un ligero tiroteo en el monte Tahumilla y salieron fuerzas para perseguir a los agresores, que hubieron aprovechando los accidentes del terreno. El cementerio donde reposan los restos de los héroes de las campañas de 1909 y de la actual, estuvo concurridísimo. La tumba del general Ordóñez estaba cubierta de coronas, habiéndola adornado los compañeros del general. Las de los soldados estaban adornadas con ramaje y flores. El clero rezó respuestas en todos los patios del cementerio y en el panteón de los generales.

¿Secuestrados?

Dicen de Melilla que por indígenas llegados de la orilla derecha del Muluya se sabe que de las cercanías de Uxda, punto denominado El Halseur, han desaparecido el jefe y un soldado del puesto de caballería indígena, ignorándose si han sido secuestrados o asesinados. La caja que contenía los fondos recaudados en la Aduana han desaparecido también.

Detención de un criminal

La policía indígena que presta servicio en el zoco Had Benicidjar, ha recibido órdenes de proceder a la captura de Mohamed Amezzian, autor del homicidio cometido en la persona de su convecino Kaddu-Agarbi.

«A las seis de la mañana ha zarpado la fragata argentina «Presidente Sarmientos». La colonia ha presenciado la partida desde el muelle, amenizando el acto la banda del regimiento de Vergara.

Fuera del puerto la fragata izó en el palo mayor la bandera española, y la música de a bordo tocó la Marcha Real al mismo tiempo que hizo una salva de 21 cañonazos.

La jurisdicción ordinaria se ha inhibido a favor de la militar en la sumaria que se instruye contra El Poble Catalá por los comentarios a los sucesos de Cullera.

Esta mañana, el capitán general Sr. Weyler el gobernador militar Sr. Macken visitaron los cuarteles de los Docks, revisando el regimiento de dragones de Montesa, en el mismo alojamiento.

También visitaron después las prisiones militares.

Mañana saldrá el obispo Dr. Laguarda para Plegamans, con objeto de continuar la Santa Pastoral Visita.

A las siete y media de esta noche, el tren de Barcelona a Molins de Rey arrolló en el paso a nivel de la calle de Vadras a Jaime Casales, de 86 años, causándole heridas gravísimas. Ha sido conducido al Hospital Clínico.

La sesión del Ayuntamiento ha durado una hora escasa.

Entre otras cosas de poca importancia, el alcalde ha dado cuenta al Consistorio de los agasajos hechos a los representantes del Ayuntamiento de Madrid.

En Matarró se celebró ayer una Asamblea americana. Empezó a las tres de la tarde, presidiendo por el Sr. Maristany. Se discutieron varios temas. Maristany pronunció elocuentes frases, que fueron premiadas con estruendosos aplausos.

Entre los obreros del puerto se nota algún malestar. Háblase de la posibilidad que estalle el lunes la huelga.

En Castell del Vallés ha sido hallado el cadáver de una mujer en cinta, que se supone fué muerta a machazos.

En los Cementerios y sus alrededores ha continuado hoy la animación. Los regionalistas han depositado coronas sobre la tumba del Dr. Robert. Los carboneros otra en la tumba de Clemente García, el fusilado en Montjuich. Los nacionalistas de Matarró han depositado también flores en la tumba del joven Novell. No ha habido que lamentar ningún incidente.

Sobre las próximas negociaciones franco-españolas

Madrid 3, a las 0:50 madrugada.

Telegrafan de París que Le Gaulois, en contestación al artículo de El Imparcial, en el que declaraba que España no tiene la obligación de contribuir al pago de un precio convencional, sin que ella haya sido informada, toda vez que fué excluida de las negociaciones franco-alemanas, dice:

«Fácil es contestar este argumento. Si Francia no se hubiese puesto de acuerdo con Alemania, y se hubiese vuelto a aplicar el Acta de Algeciras estrictamente, España se habría visto obligada a evacuar la totalidad de la zona que ha ocupado en los últimos cuatro meses.

Si hubiésemos prescindido en el acuerdo concluido con Berlín de la hipótesis tomada por España, ésta hubiera necesitado tratar con Alemania para adquirir el derecho a conservar los territorios ocupados. Esos tratos la hubieran obligado a comprar el desinterés del gobierno alemán por medio de un cambio que hubiese tenido por base alguna de las colonias españolas.

«Fácil es contestar este argumento. Si Francia no se hubiese puesto de acuerdo con Alemania, y se hubiese vuelto a aplicar el Acta de Algeciras estrictamente, España se habría visto obligada a evacuar la totalidad de la zona que ha ocupado en los últimos cuatro meses.

Si hubiésemos prescindido en el acuerdo concluido con Berlín de la hipótesis tomada por España, ésta hubiera necesitado tratar con Alemania para adquirir el derecho a conservar los territorios ocupados. Esos tratos la hubieran obligado a comprar el desinterés del gobierno alemán por medio de un cambio que hubiese tenido por base alguna de las colonias españolas.

«Fácil es contestar este argumento. Si Francia no se hubiese puesto de acuerdo con Alemania, y se hubiese vuelto a aplicar el Acta de Algeciras estrictamente, España se habría visto obligada a evacuar la totalidad de la zona que ha ocupado en los últimos cuatro meses.

Si hubiésemos prescindido en el acuerdo concluido con Berlín de la hipótesis tomada por España, ésta hubiera necesitado tratar con Alemania para adquirir el derecho a conservar los territorios ocupados. Esos tratos la hubieran obligado a comprar el desinterés del gobierno alemán por medio de un cambio que hubiese tenido por base alguna de las colonias españolas.

«Fácil es contestar este argumento. Si Francia no se hubiese puesto de acuerdo con Alemania, y se hubiese vuelto a aplicar el Acta de Algeciras estrictamente, España se habría visto obligada a evacuar la totalidad de la zona que ha ocupado en los últimos cuatro meses.

Si hubiésemos prescindido en el acuerdo concluido con Berlín de la hipótesis tomada por España, ésta hubiera necesitado tratar con Alemania para adquirir el derecho a conservar los territorios ocupados. Esos tratos la hubieran obligado a comprar el desinterés del gobierno alemán por medio de un cambio que hubiese tenido por base alguna de las colonias españolas.

«Fácil es contestar este argumento. Si Francia no se hubiese puesto de acuerdo con Alemania, y se hubiese vuelto a aplicar el Acta de Algeciras estrictamente, España se habría visto obligada a evacuar la totalidad de la zona que ha ocupado en los últimos cuatro meses.

Si hubiésemos prescindido en el acuerdo concluido con Berlín de la hipótesis tomada por España, ésta hubiera necesitado tratar con Alemania para adquirir el derecho a conservar los territorios ocupados. Esos tratos la hubieran obligado a comprar el desinterés del gobierno alemán por medio de un cambio que hubiese tenido por base alguna de las colonias españolas.

«Fácil es contestar este argumento. Si Francia no se hubiese puesto de acuerdo con Alemania, y se hubiese vuelto a aplicar el Acta de Algeciras estrictamente, España se habría visto obligada a evacuar

